

买火车票共有59个窗口

9月30日高铁开往上海方向列车达58趟

昨日是铁路部门启动国庆运输的第二天，记者在常州火车站看到，为了确保客流高峰时购票秩序，南北广场售票大厅前均已设置了进出栏杆，车次等公告都及时予以了更新，到处都显示着节日运输氛围。

9月30日高铁开往上海方向的列车达58趟

据了解，此次国庆黄金周期间，参观世博以及探亲访友等短途客流将大幅度增长。为此，火车站把解决高铁短途客流乘车作为国庆重中之重，加大了运能组织力度，并根据客流高峰增加了运能投入。除了不久前公布的

国庆运输方案中增开的15趟临客外，又根据不同的客流高峰时段增加了17趟在常州有停点的图外临客。特别是加大了沪宁高铁城际间短途临客开行列车数量，其中9月30日是国庆客流的第一个高峰，该站在上级部门的支持下增加了两趟始发上海的图外临客：G7209、G7215，开点分别是15:13、17:55。这样9月30日加上图定临客，高铁发往上海就有六趟始发，再加上过往停留列车，该站高铁9月30日当天开往上海方向列车达到58趟。

开足售票窗口，市民可就近购票

节日期间，火车站把退票、

改签窗搬到了临时售票亭内，腾出窗口做售票窗。节日期间该站南北两个售票处开设了40个售票窗，其中自动售票机15台；加上市区内12家代售点开设的19个售票窗，常州市区范围内，国庆期间火车站市区售票窗口总数将达到59个。特别是在车票预售期上代售点与车站实行区别对待的政策，前者可提前11天、后者只能提前7天，充分发挥了代售点贴近市民的优势。同时95105105铁路订票系统节日期间照常运行。

火车站全员动员为节日旅客服务

9月下旬开始，常州火车站

票房职工就开始停止休班，进入节日售票状态。客站候车室、站台工作人员，根据客流组织需要，在下午三四点钟的客流高峰时段，下夜班的部分人员会赶到单位，加入到白班工作人员行列，参与客流组织。节日期间高铁站班制由三班改为两班制，每天五名工作人员增加到10名。同时车站团委组成了青年售票突击队，每天安排四人在售票高峰时段，充当临时售票员。

该站机关管理人员从10月1日到7日，组织帮班队，到现场进站口、出口处等关键地段，引导维护秩序，为旅客服务。9月30日还将有10名部队官兵加入到节日为旅客服务的行列中。

王志武 姚斌

»天气

**国庆当天有雨
3日起转为多云**

昨天早上，龙城依旧飘着零星细雨，室外的气温下降至17℃，冷风在身上，不禁让人感叹，秋天真是说来就来。到了中午，雨停了，但气温没有太大变化，还是维持在19℃左右，凉意十足。据气象部门监测，昨天全天，常州最高气温都没超过20℃，可以说是入秋以来最冷的一天。

预计今日，小雨暂别，全市以多云天气为主，气温有所回升，最高气温24℃，最低气温17℃，东风3-4级。明天，阵雨又将来骚扰大家，最高气温23℃，最低气温17℃，东风3-4级。看来国庆当天，常州市民要在雨水的陪伴下度过了。后天起，雨水将逐渐远离大家，白天依然会有阵雨，夜间将转阴，温度略降。此后，在国庆假期间，常州都将会是适宜旅游的好天气。

王玉

今明后天气

今天	多云，17℃-24℃
东风	3-4级
明天	阵雨，17℃-23℃
东风	3-4级
后天	阵雨转阴，15℃-21℃
	东北风，3-4级

»资讯

**新北区人武部动员
329名大学生参军**

昨日，记者从新北区人武部获悉，为向部队输送优质兵源，常州市新北区征兵办对在校大学生和应届毕业生实行“四优先”政策，即“优先报名应征、优先体检政审、优先选择兵种、优先批准入伍”，此政策有效激励了高学历青年的应征热情，目前新北区适龄青年报名应征人数达950人，其中大学生共计329人，占报名应征总数的35%。 王明泉 张敏

技师院学生获 全国制图大赛一等奖

9月25日，第三届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛在重庆大学落下帷幕。江苏技术师范学院机械与汽车工程学院、材料工程学院潘陆平、陈一玮、邹叶青、周军、徐辰5名同学荣获机械类团体二等奖；潘陆平获个人全能一等奖，邹叶青获个人全能二等奖，陈一玮获尺规二等奖，徐辰获建模二等奖。 杨文生 张敏

三维仿真模型 环保监控投入使用

昨天下午，常州市环保局举行“迎省运，环保在行动”突发环境事件综合应急演练。这次演练首次使用了一整套高科技监控指挥设备，属全国首家。演练运用3G视频传输技术，将事故现场的实时景象传输到指挥中心后，通过在线远程操控，开启、关闭企业排放口阀门，第一时间构建污染源三维仿真模型，供环保部门实时掌握污染源情况。 王玉

常州电大获称 全国示范性市级电大

日前，中央广播电视台正式批准常州电大为首批“全国示范性市级电大”。在全国1000多所市级电大中，获此殊荣的仅有32所，江苏省只有2所。 陈欢 张敏

变废为宝 赌博机化身环保砖

昨天，常州警方对近期收缴的500余台赌博机进行销毁。与以往不同的是，今年被粉碎后的赌博机碎片被送入锅炉，瞬间燃成灰烬，然后掺上煤渣、水泥等混合物，5小时后，变成了3万多块环保砖。据此，常州一年查处赌博机近万台，可制砖60万块。

今年6月14日起，常州市实施“龙城虎啸4号行动”，市公安局调集包括治安支队、特警支队、技侦支队、纪委、督察等部门和天宁、钟楼、新北分局、武进区局等地200余名警力，集中对全市大小游戏场所进行集中清查，当场抓获参赌人员和场所中涉嫌为赌博提供条件的人员150余人，缴获“开心乐园”“大满贯”等各类赌博机250台。常州市为期2个月的娱乐服务场所治安秩序专项整治行动全面拉开序幕。整个专项行动期间，全市共查破利用赌博机赌博案件401起，其中刑事案件12起；抓获违法犯罪人员1481名，查处违规经营场所186家，其中取缔39家，停业整顿、罚款和责令整改147家，收缴各类赌博机3759台（件）。

以往，警方都是把收缴的赌博机集中处理后，送到垃圾填埋



害人的赌博机即将变成城市建设的有用之材。 葛小林 摄

场。但随着土地资源日益紧张，填埋并不是最好的办法，且污泥填埋后又极易产生二次污染。民警通过网络寻找更环保的处理方法，得知赌博机碾碎后，再把赌博机中的铁块分离掉，机身、电路板都可以直接焚烧。燃成的灰烬再加入煤渣、水泥等，大约150台赌博机就可以制1万块砖。

在昨天的焚烧中，500余台赌博机变成了3万多块建筑用砖。常州市公安局治安支队副支队长毛成表示，在“龙城虎啸”行动中收缴的3759台赌博机将全部送来制砖，包括今后查处的每一台赌博机都将送到广源热电厂，让害人的赌博机变成城市建设的有用之材。

荆轩 葛小林

节日上市蔬菜日均超8000吨 应节商品货源充足，价格平稳

记者昨日从凌家塘市场获悉，目前，上千种农副产品正在丰富两节市场，洋溢着浓浓的节日气氛。各种蔬菜、水产，以及应节商品货源充足，价格平稳，购销两旺。

随着秋菜旺季的到来，客菜、地产菜货源都很充足，品种繁多，国庆期间蔬菜上市品种在100个以上，日均上市量可达8000吨以上，可充分满足市民的节日菜篮子需求。货源主要有东三省的大白菜，山东寿光的拼装精品蔬菜、苍山等地的青椒、白菜、萝卜；浙江、福建的茭白；黑龙江的西红柿；内蒙古的西洋芹、土豆、胡萝卜；成都、丹阳的莴苣，特别是莴苣，上市量较往年明显增多，日上市量在百吨以上。

进入秋季，地产叶菜开始

大批量上市，青菜（2.6元/公斤）、韭菜（2.6元/公斤）等大路菜的价格也渐渐平缓，许多冬季叶菜开始提前上市，青蒜（8元/公斤）、菠菜（8元/公斤）、蓬蒿（8元/公斤）、香菜（12元/公斤），这些叶菜目前都是地产叶菜精品，上市量还很少，所以价格较高。

两节当前，金针菇（14元/公斤）、草菇（15元/公斤）、平菇（4.5元/公斤）、鸡腿菇（4.5元/公斤）等食用菌的需求开始趋旺，价格也较前期抬头。据记者了解，近日蔬菜经营户普遍增加客菜调运量，使部分蔬菜短期内有大幅度增长，部分品种出现供大于求的局面，造成了个别菜价起伏不定的现象。

节日期间，婚庆、聚会比较集中，芦笋（14元/公斤）、娃娃

菜、油麦菜等精品蔬菜将迎来销售高峰。据凌家塘市场工作人员预计，随着国庆黄金周的到来，地产叶菜类蔬菜交易将更加活跃，价格有一定的上涨空间，尤其是菌类、精品蔬菜。

水产市场上，150-170g的母河蟹平均价卖到260元/公斤，100-120g的母蟹要79元/公斤，就是体型最小的（50-70g），也要45元/公斤。公蟹便宜一些，最大的210元/公斤，最小的25元/公斤。青虾5厘米以上的，平均价130元/公斤；3厘米以下的，平均价24元/公斤。鳝鱼100g以上的，平均价55元/公斤；50-70g的，平均价32元/公斤。牛蛙21元/公斤，基围虾26元/公斤，鲈鱼30元/公斤，桂鱼62元/公斤。

江红霞 王玉